

问渠哪得清如许 为有源头活水来

——中牟县“开展全民慈善 建设慈善中牟”侧记

进入10月份以来,中牟县刘集镇、郑庵镇、大孟镇、姚集镇、广惠街、东风路街道等14个乡镇街道办先后举行了2015“慈善乡镇(街道)”募捐活动。截至10月14日,共募集善款2000万余元。该县以“安老、抚孤、助残、济困、助学”为宗旨,发扬人道主义精神,依靠和动员社会力量,对老、弱、病、残、幼等城乡困难群体实施救助。累计救助3000余人次,发放救助金800万余元。“慈善是传统,也是文明,更是形象和责任。中牟将全力支持慈善事业,做到善款善用、善报善应,让慈善的阳光洒满中牟大地。”中牟县长潘开名说。记者 张朝晖 中牟播报 邢昊冉 通讯员 王伟 闫万平 文/图

先声夺人 营造慈善舆论氛围

据了解,中牟县慈善方面进一步加大慈善宣传力度,通过电视、报纸、网络等平台宣传慈善活动,在郑州晚报发表30余篇慈善活动报道,郑州电视台20次播出中牟县慈善救助活动,中牟电视台20余次以新闻和专题形式播出慈善活动。中牟县慈善总会发简报26期,在新浪网、腾讯网、中原网等网络媒体发慈善救助活动稿各10篇。在县电视台开辟慈善专栏,对各类慈善捐赠、救助活动及活动中评选出来的爱心企业、爱心个人进行报道,并利用海报、手机报、悬挂标语、网络等各种形式对慈善日活动进行全面宣传。广泛、深入、持久地传播慈善文化,弘扬了中华民族乐善好施、扶贫济困的传统美德,受到了社会各界的好评。

全民动员 建设慈善中牟

今年是全市开展“慈善日”活动的第八年,为努力做好2015“郑州慈善日”活动。中牟县以“开展全民慈善 建设慈善中牟”为主题,按照“党委领导、政府推动、民间运作、全民参与”的方针,积极开展善心、善言、善举和慈善捐赠等一系列活动。中牟县四大班子有关领导,县直及驻县单位、各人民团体主要领导、主管民政工作副职、民政所长等,对慈善日活动进行全面动员和部署。

创新模式 开展“慈善乡镇行”

今年上半年,中牟县慈善总会经过认真调研,创新了慈善募捐方式,决定在全县开展“慈善乡镇行”活动。8月1日~9月30日,以各乡(镇、街道)、各产业园区为主体,组织区域内的企业、学校、社会组织及居民分别开展慈善捐赠仪式。各乡(镇、街道)、各产业园区要分别组织开展慈善捐赠仪式,动员本辖区内的企业、社会组织、学校、人民群众参加慈善捐赠活动,鼓励奉献爱心。各乡(镇、街道)、各产业园区所募集的善款将成立“乡镇(园区)慈善基金”,由县慈善总会统一管理,出具票据,设立专账,资金定向全部用于本乡(镇、街道)、本产业园区内慈善救助活动的开展。



8月27日中牟县慈善总会首个村级慈善组织在黄店镇段村揭牌

春风化雨 慈善深入人心

2015年1月5日,中牟县慈善总会联合郑庵镇人民政府举行新年第一个慈善救助金发放仪式。共救助郑庵镇大病患者10人,累计发放慈善救助金11.5万元。

2月2日,县慈善总会联合中牟县官渡房地产开发有限公司到狼城岗镇东狼村看望骨癌患者李海涛,为他送去3万元救助金及防寒衣物。

2月6日,县慈善总会联合县农民书画协会在姚家镇七里岗村大队院内开展义务写春联活动。当天有14位书画爱好者参与书写,书写大春联300对,小春联500对,在春节来临之际为农民朋友们送去了一份关心、一份喜庆。

2月10日,郑州东湖冰泉饮品有限公司、县慈善总会捐赠65桶食用油、65箱酒,价值2.3万元。县慈善总会现场为邢庄村65位长寿老人每人发放食用油1桶,酒1箱。

2月15日下午,县慈善总会在县环卫大队院内举行“慈善遮风雨”关爱环卫工爱心捐

赠仪式。为城区20余名环卫工人代表发放了雨衣、围巾、手套。

3月24日下午,县慈善总会工作人员来到贫困户胡建玲家,为她送去了10870元救助金。

3月27日上午,河南秀园生物科技有限公司李英副总经理代表秀园向县慈善总会捐赠天堂鸟、幸福树等10种花卉,价值10万元。

5月12日上午,县慈善总会联合郑州慈善总会举行“迎六一 慰问贫困小学生”活动。向中牟县黄店镇油坊王村小学捐赠天方方便面300件、文具盒223个。

5月19日上午,中牟县举行2015年慈善助医项目发布暨签约仪式,发布了要在2015年5月~2016年5月开展实施8个助医项目。此项目共投入255万元,与县人民医院、县中医院、县第二人民医院、县妇幼保健院合作,助医项目涉及癌症、尿毒症、心脑血管等多个病种。

5月27日上午,县慈善总会在县特殊教育学校开展“迎六一 同在蓝天下 与善同行”慈善捐赠仪式。为县特殊教育学校的孩子们送去了崭新的服装130套。

5月27日上午,慈善总会为姚家镇西春岗村小学的孩子们送去166套服装和20个排球。

6月26日下午,县委书记樊福太带队看望贫困老党员耿克让和新中国成立前入党的老党员贺茂林。此次七一慰问活动共慰问老党员70名,发放慰问金14万元。

7月15日上午,中牟县恒业家电举行慈善惠民暨爱心助学仪式。向县慈善总会捐赠惠民基金300万元,另外捐赠助学金5万元,现场救助贫困学子14名,每人发放救助金3000元。郑州慈善总会联合中牟县慈善总会在郑州红星美凯龙家具广场举行慈善救助仪式,共救助贫困小学生18名,累计发放救助金3万元。

不弃不离 为你遮风挡雨

大孟镇信王村的程洪林今年66岁。2013年老伴儿患癌症去世,三儿子也在去年因患心脏病故。三儿媳不堪生活的重担,撇下四个孩子远走他乡,不知去向。年近古稀的他独自一人撑起了全家的重担。7月29日上午,县慈善总会组织中牟县裕康酱菜厂、郑州银鑫实业有限公司等四家爱心企业一起来看望程洪林一家,为他们送去了慰问金14000元,书包、文具、大米、面粉等慰问品。

8月4日上午,县慈善总会在雁鸣湖镇举办慈善捐赠仪式。现场的30多家爱心企业及个人纷纷捐款,奉献爱心。此次共接受社会各界爱心人士捐款994129元。此外,雁鸣湖镇政府把节省的办公经费也注入慈善基金,与现场捐赠的善款一起筹够150万元。这些善款将定向用于雁鸣湖镇的贫困家庭、残疾儿童等弱势群体和困难群众。

8月13日上午,县慈善总会联合郑州东湖冰泉饮品有限公司在东湖冰泉厂区内举行“夏日送清凉”慈善捐赠。郑州东湖冰泉饮品有限公司向县慈善总会捐赠纯净水1000件,价值25000元。

8月20日上午,中牟县慈善总会举行“慈善圆梦 金秋助学”救助金发放仪式。此次活动共救助贫困学生50名,发放救助金25万元。

9月12日是郑州市慈善总会开展“全民慈善一小时”活动日,县慈善总会联合中牟县恒业家电在中牟县恒业家电举行“尊师重教 感谢师恩”慈善捐赠仪式。中牟县恒业家电今年分别捐赠5万元救助贫困大学生,又为贫困教师设立200万元慈善惠民基金用于贫困教师的家电补贴并捐赠154台电磁炉。

贴近基层 打造村级慈善

8月27日上午,郑州慈善总会、郑州市直机关事务管理局和中牟县慈善总会联合在黄店镇段村举行段村慈善工作站成立暨揭牌仪式。郑州慈善总会会长姚待献、市管局局长王微、县委副书记楚惠东、县委常委组织部长王朝杰为黄店镇段村慈善工作站揭牌。

郑州慈善总会、郑州市直机关事务管理局、县慈善总会和黄店镇政府共同为段村慈善工作站捐赠助困基金30万元,并现场救助10名困难群众,每人发放救助金1000元。



中牟县慈善总会工作人员为困难家庭送去救助款



中牟县慈善总会“送戏下乡”